

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Las normalistas palentinas

Impresiones de nuestro primer día en Madrid

Fué nuestra primera visita esta mañana al Museo del Prado. Hemos recorrido las salas de los pintores españoles. No pretendo hacer una crítica ni señalar sus obras, sino decir sencillamente lo que más me impresionó de lo que vi. De Velázquez: su Cristo, el cuadro de las Meninas, La rendición de Breda; en la sala de Murillo me entusiasmaron sus Purisimas, sus Niños, el Niño de las Conchas con sus angelicales expresiones. Hemos pasado a la sala de Goya, donde hemos admirado sus Majas, sus aguas fuertes y sus apuntes que revelan su carácter irónico, ya que algunos llevan una pequeña inscripción de su puño y letra, satirizando algunas personas y hechos. Vimos también los principales cuadros de artistas italianos.

Mi visita a este Museo me ha hecho comprender cómo se aprende Historia a la vista de las obras de estos genios: en cada uno se reflejan las costumbres del tiempo en que vivió, ya que a unos les dominó los asuntos místicos y retratos de reinas, príncipes, gentes preponderantes de la época y otros como Goya, plasman maravillosamente las costumbres del pueblo en aquel momento histórico.

De este Museo pasamos a la Biblioteca Nacional y Museo de Arte Moderno.

He podido apreciar el paso de esos pintores clásicos a las modernas, llegando hasta el futurismo. Quizá haya necesidad de acostumbrarse para apreciar los posibles méritos de esos artistas que tienden al futurismo; pero no han dejado de entusiasmar algunos cuadros de Zuloaga, Picasso, Romero de Torres, en el que es maravillosa la expresión de las mujeres que pinta, la luminosidad de los cuadros de Sorolla y por último algunas obras de Vázquez Díaz.

La visita al Museo Arqueológico ha sido digno remate de nuestra excursión de la mañana. Los numerosos mosaicos, restos de estatuas, trozos de capiteles, etc., nos da idea bien clara de nuestras pasadas civilizaciones y tantas y tantas maravillas como allí se encierran, nos demuestran cómo en todas las épocas de la vida la idea de la belleza ha predominado en los hombres, hasta para construir los objetos de uso más corriente en la vida.

¡Lástima grande que la premura del tiempo nos obligue a pasar tan de prisa, ante tantas cosas que nuestro deseo de admirar las hacen dejar apenas contempladas!

En la tarde del día 15 de junio, nuestra primera visita fué al Museo de Ciencias Naturales. La impresión que a todas nos causó fué agradabilísima en el exterior, pues el Museo está situado en la Castellana, uno de los paseos más bellos de la capital de España, siendo por tanto situación en extremo pintoresca y digna de admirar.

Nuestra impresión fué mayor todavía al penetrar en el interior donde por vez primera íbamos todas a contemplar una infinidad de animales que la Naturaleza nos ofrece y que forman un mundo muy complejo.

En este Museo hay multitud de seres perfectamente diseccionados, cada uno de ellos colocado en el ambiente en que vivía, lo mismo el de proporciones gigantesco que el más insignificante insecto. En los animales marinos fijamos más nuestra atención acaso por ser menos conocidos que los terrestres, lobos marinos, osos, pez sierra, pez martillo, etc., etc.

Sería imposible citar los animales de todas las clases que este Museo encierra por ser numerosísimos, pero no quiero dejar de citar el esqueleto del animal prehistórico Diplodocus que fué el que más nos impresionó por sus enormes proporciones, pues tiene de longitud 40 metros. Este esqueleto no es natural sino artificial, formado a base de los estudios que se han hecho.

Después de ver los seres orgánicos o animales, pasamos a visitar los inorgánicos o minerales quedando también gratamente impresionadas con la estupenda colección que este Museo contiene.

Terminada nuestra primera visita nos dirigimos a la Escuela Normal, edificio situado frente al anterior, llegando en un momento en que algunos alumnos del curso profesional con su profesor realizaban prácticas de Química, obtención del Hidrógeno, estando breves momentos viendo esta obtención. Luego con los alumnos visitamos las aulas de la Escuela, viendo los trabajos que en ella se hacían y después de terminada nuestra segunda visita salimos de la Escuela admiradas del hermoso edificio y de los trabajos que en ella se realizan.

Recorrimos los magníficos paseos y espaciosas calles hasta llegar al Retiro, por el que pasamos, terminando así las impresiones de esta tarde.

Agustina García.

N. López Amor.

Información Palencia al día del Gobierno

Sin novedad.

Esta mañana cuando acudimos al despacho del gobernador civil para hacer nuestra diaria información, nos manifestó el señor Llano Rebanal que no tenía noticia alguna de importancia que comunicarnos y que las recibidas de los pueblos acusaban tranquilidad en toda la provincia.

Nos dijo también el señor Llano Rebanal que seguía realizando gestiones para conseguir el establecimiento de bases de carácter general para los trabajos del campo y que decha labor va por muy buen camino de solución satisfactoria.

Poseción.

Hoy ha tomado posesión del cargo de comisario-jefe de la plantilla de nuestra ciudad, el activo funcionario del Cuerpo de Vigilancia don Teodosio Salán Galán, que recientemente fué trasladado por la superioridad, a petición propia, desde Salamanca a esta capital.

Sea vieniendo el señor Salán, al que deseamos grandes aciertos en el desempeño de su difícil misión.

Crónica de sol y sombra

LA COGIDA DE FELIX COLOMO HA SIDO GRAVE

Entre los aficionados taurinos de la capital ha sido objeto de entusiastas comentarios la triunfal actuación del valiente novillero Félix Colomo el domingo en Madrid. Nuestro redactor taurino en la capital de la República nos envió una reseña de la corrida consignando el ruidoso éxito del ya nuevo "fenómeno" y la cogida sufrida en su segundo toro que por la premura con que la crónica fué redactada fué calificada de poca importancia.

Esa impresión se tuvo en los primeros momentos en la Plaza de Madrid. Pero el parte facultativo facilitado por el doctor Segovia viene a rectificar dicha impresión, concediendo más importancia a la cogida sufrida por el valiente novillero.

El parte dice así: "Durante la lidia del sexto toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Félix Colomo, con una herida por asta de toro situada en la cara posterior del muslo izquierdo, que interesa la piel, tejido celular, aponeurosis y músculos abductores describiendo y contusionando el nervio ciático, hiere vasos femorales profundos, que ha sido necesario ligarle, y llega a la cara anterior del muslo, con tres trayectorias: una ascendente, otra descendente y otra postero-anterior. Pronóstico grave.—Doctor Segovia".

Como aficionados y entusiastas del arte del nuevo novillero lamentamos el percance sufrido en tarde de apoteosis, deseando una rápida mejoría para que pueda continuar su triunfal campaña por los ruedos españoles, camino de la definitiva consagración.

Nueva apertura

Colegio de la Soledad, dirigido por la señorita doña María Jesús González Linacero, con todos los adelantos higiénicos modernos; clases especiales para señoritas en bordados de todas clases y estampados. Colón, 20.

Continúan las multas

Nota oficial. Multas impuestas por la Alcaldía en el día de hoy:

A don Juan Agapito Revilla, por no tener luz en el portal de la casa número 6 de la Paz Universal, 5 pesetas.

A don Manuel Manzano por tener en la plazuela del Puente tres camionetas y dos carros toda la semana interceptando el tránsito, 50 pesetas.

A la señora Viuda de Alcoceba por tener sin luz el portal de la casa número 6 de Paz Universal, 5 pesetas.

A don Dionisio Guadilla por no tener luz en el portal de la casa número 24 de Paz Universal, 5 pesetas.

A don Abelardo que vive en la calle de Mancornador número 2, por insolentarse con el Conserje del Matadero y tener palabras irrespetuosas, 25 pesetas.

Palencia al día

En los días últimos el capítulo de sucesos ha sido abundante en episodios que han motivado la enérgica repulsa del vecindario y la intervención de las autoridades locales para conseguir cortar de raíz la turba de maleantes que en el corriente mes han sido "huespedes" sin invitación de nuestra capital.

Afortunadamente parece que las medidas que han comenzado a adoptarse bastarán para evitar la repetición de hechos tan bochornosos...

—De política local no hay nada digno de comentarse. Bajo el nuevo Gobierno ha renacido la tranquilidad en algunos partidos gubernamentales que estaban desasosegados e inquietos a raíz del planteamiento de la crisis. Y como todos hemos convenido en que el "pario" sigue siendo el mismo es lógico que nada ha variado...

El punto candente estriba en averiguar hasta cuándo. ¿Porque como todavía no estamos en período de liquidación, ni siquiera de derribo!...

Chismes y bagatelas

SE DICE...

—Que los republicanos conservadores palentinos celebraron el pasado domingo una comida íntima.

—Que a la hora de los postres, el diputado por la circunscripción, amigo de Miguelito Maura, les dió cuenta de la posición del partido después de la última crisis.

—Que se encuentran en la brecha y dispuestos a luchar "heróicamente".

—Que alguien propaló el rumor de que el aludido diputado, descontento con el manifiesto de su jefe, ingresaría en el partido de Sánchez Román si éste se decidiera a formar partido.

—Que nos consta se trata de un "inmenso bulo".

—Que todos los hombres de la situación se cansan de repetir en mítines y manifiestos que "respetan la libertad de trabajo".

—Que para ellos son iguales todas las organizaciones legalmente constituidas.

—Que las dispensan iguales respetos.

—Que sí, sí... una cosa es predicar...

—Que tenemos que comunicar a los lectores una noticia "bomba".

—Que hoy no ha ocurrido ningún atraco en la ciudad.

—Que respiramos tranquilos.

De la vida municipal

El paro obrero.

Esta mañana celebró el alcalde don Salustiano del Olmo una larga entrevista con el gobernador civil señor Llano Rebanal y el contratista de las obras de las acequias derivadas de la de Palencia, para ver el medio de que éste cumpla con lo pactado con el Ayuntamiento de colocar a mayor número de obreros en las referidas acequias y después del camión de impresiones, se convino en dar trabajo a unos cincuenta obreros más de los que pertenecían a la Bolsa.

Durante toda la mañana ha recibido el señor Del Olmo las visitas de algunas comisiones de parados y de las mujeres de éstos, a quienes dió una limosna de dos pesetas.

El impuesto de inquilinato.

Por la presente nota se advierte que el próximo sábado termina el plazo para formular reclamaciones en el Municipio, y oficina correspondiente, acerca del nuevo impuesto de inquilinato.

La sesión.

Mañana miércoles, en primera convocatoria, celebrará sesión ordinaria la Excelentísima Corporación municipal.

En el orden del día no hay asuntos de interés, a no ser la rectificación del padrón de habitantes.

El Diario Palentino
PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

Crónica de los deportes

El equipo local

La directiva del Deportivo nos remite para su inserción, la siguiente nota oficiosa:

Después del partido jugado el domingo en el Sardinero, la clasificación de los equipos contendientes es la siguiente:

Primero Reinoso, con 8 puntos.

Segundo Santoña, con 7.

Tercero Palencia, con 6.

Cuarto Tetuán, con 3.

La situación del Palencia no responde ni con mucho a su actual estado de juego, siendo ello producto de una lamentable dejación que ocasionó la pérdida de varios encuentros; descuidos que en estas competiciones suelen pagarse caros.

Afortunadamente parece ser que la Federación Cantábrica piensa acordar el ascenso a la primera categoría de tres Clases, quedando por tanto el Deportivo con los "ases"; pero la decisión debe aprovecharse para el porvenir.

La campaña que ha realizado el Deportivo en estos últimos días, es la siguiente:

14 de mayo en Palencia contra el Tetuán, ganó 2-1.

25 de mayo en Burgos, contra el titular, ganó 2-0.

5 de junio, Palencia selección Torrelavega, ganó 6-1.

12 de junio en Palencia contra Santoña, ganó 6-4.

15 de junio en Burgos, contra el Miranda, ganó 4-2.

18 de junio en Santander contra el Tetuán, ganó 4-2.

Ha ganado también al Deportivo Leonés, los dos partidos jugados uno en León por 2-1 y otro en ésta, por 2-0.

Ahora los aficionados palentinos tienen la palabra. Grandes son los proyectos del Club, todos ellos en vías de realización; pero para ello es necesario que las filas de socios se amplíen.

Proyectos del Club

Entrenador de equipo: Por un competente profesor de gimnasia que en la próxima semana tomará a su cargo la dirección del equipo.

Instalación de un Gimnasio: y organización de un equipo atlético dirigido por dicho profesor para llevar a cabo carreras, saltos, etcétera.

Piscina: a falta de pequeños detalles será un hecho inmediato la completa instalación de ella.

Sólo nos queda pedir para sacar adelante estos proyectos que van a ser realidades que los buenos aficionados y mejores palentinos den todo su incondicional apoyo al Club, haciendo socios; y haciendo a su vez nuevos socios única forma en que podremos llevar a cabo la hermosa labor de cultura física de nuestra juventud en todos sus aspectos.

El Club Deportivo Palencia haciendo eco del deseo recogido en su campo de deportes con ocasión del formidable partido que contra Santoña realizaron nuestros muchachos y manifestado por numeroso público.

Abre un plazo de inscripción sin cuota de entrada que terminará el 15 de julio.

Pasada esa fecha volverá a regir la cuota de entrada importante en 10 pesetas.

¡Accionados! ¡Viva el Club Deportivo!

Las inscripciones se admiten en las tres B. B. B., Calzados Hoyos, Peluquería Santa Cruz, y Salchichería de Peña.

Carrera ciclista

El próximo domingo día 25 se celebrará una interesante carrera ciclista organizada por la Juventud Católica de Aguilar de Campoo, patrocinada por el Ayuntamiento de dicho pueblo.

El recorrido será Aguilar-Cervera-Alar-Aguilar, en total 85 kilómetros.

La salida se dará a las ocho de la mañana, pudiendo tomar parte en la prueba los corredores de la provincia y partido de Reinoso.

Entre los premios que se adjudicarán figuran siete copas y numerosos objetos de arte.

También se concederán importantes primas en metálico.

Entre los inscritos figuran varios corredores de Barruelo, Reinoso, Herrera, Cervera y Aguilar.

De Palencia el equipo "Hispano" de la Casa Neira, integrado por Manchó, Serna, Calzada y Doncel.

Capítulo de sucesos

Un hortelano se mata en un accidente del trabajo

Guarda agredido.

Hallándose ayer prestando servicio en el campo, el guarda de la Sociedad de Labradores de nuestra ciudad, que tiene a su cargo la vigilancia del término de "La Miranda", fué objeto de una violenta agresión por parte de seis individuos que se habían refugiado en una cueva, ignorándose con qué propósito.

Los referidos individuos, al notar la presencia del guarda, salieron de su escondrijo y sin que mediase palabra alguna, hicieron varios disparos de pistola contra él, viéndose éste en la precisión de utilizar su carabina para repeler la agresión y defenderse de la acometida.

Los agresores, al ver la decidida actitud del guarda jurado, se dieron a la fuga, sin que hayan podido ser detenidos a pesar de los reconocimientos que por los alrededores del lugar del suceso realizó la guardia civil, a quien se dió conocimiento del hecho.

Grave accidente.

En la huerta denominada del "Castillo", propiedad de don Angelino Arranz, situada en la carretera de Castrogonzalo, se registró ayer un desgraciado accidente al que en principio no se concedió gran importancia, pero que después ha tenido fatales consecuencias.

El hortelano arrendatario de la finca, Jacinto Antor Martínez, anciano de 74 años, intentó dar unas vueltas a la noria, con el propósito de mover los cangilones y sacar una pequeña cantidad de agua.

Cuando tal operación realizaba, tuvo la mala suerte de que fallase el "gato" que sujetaba al engranaje de la rueda de cangilones, lo cual fué causa de que el palo de la noria retrocediese obligado por el peso del agua, dándole un fortísimo golpe en la cabeza y causándole una extensa herida en la región frontal, a consecuencia de la cual falleció.

En el suceso ha intervenido el Juzgado de Instrucción, que

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y diez y media de la noche, presentación del grandioso y novísimo espectáculo HERMANAS GOMEZ. Unico día.

ordenó se practicase la autopsia en el cadáver de Jacinto Antor, y parece ser que efectuada esta han podido observar que el hortelano sufrió una fractura del frontal e intensa conmoción cerebral, a causa de lo que sobrevino el fallecimiento.

Descanse en paz.

Casa de Socorro.

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa al joven de 15 años Prudencio Guantes, que sufría una herida contusa leve, en el dedo medio de la mano derecha.

Revista de los mercados

Palencia, 20. El mercado celebrado hoy estuvo más concurrido que los de semanas anteriores.

Puede calcularse que entraron de 3.500 a 4.000 fanegas que se vendieron a 31 y 32 reales fanega de 70 libras.

Durante toda la semana se vienen efectuando numerosas operaciones de trigo, al precio de 46 y 47 pesetas el quintal, según clases.

Para los demás granos rigieron hoy estos precios:

Centeno, a 52 reales fanega de 90 libras.

Avena, a 26 reales los 25 kilos.

Yeros, a 56 los 44 kilos.

Titos, a 54 los 40 kilos.

Los precios son sostenidos y tienden al alza.

Valladolid, 19.

Continúa muy firme, con oferta escasa y demanda bastante activa. Las ofertas se hacen entre 45,50 y 48,50 pesetas el quintal, según calidades y procedencias.

En la plaza se pagan las clases buenas entre 47,50 y 48,50 pesetas la misma unidad y las corrientes entre 46,50 y 47,50, sin saco.

Cotizan: harinas selectas, a 63 pesetas; extras, de 60 a 61 integrales, de 59 a 60; salvados, de 19 a 20; confituras, a 16; anchos de hoja, de 20 a 21, todo por 100 kilos, con saco y sobre vagón.

LEA USTED EL DIARIO

A los toros a Burgos

Ocho pesetas ida y vuelta

El día 29, Festividad de San Pedro, se celebrará en Burgos una gran corrida de ocho toros y la EMPRESA MORENO ha decidido admitir peticiones de billetes para dicho día.

Estos billetes pueden ya solicitarse en la Fonda de la Viuda del Hontoriano, Plaza Mayor.

Ferias y Fiestas de San Pedro en Burgos

Durante toda la semana de ferias en dicha capital, saldrá de Palencia un coche de viajeros con dirección a Burgos. El punto de partida será de la Plaza Mayor, fonda de la Viuda del Hontoriano y hora de las siete de la mañana y regresando a las siete de la tarde.

El día 29 saldrá también un coche a las dos de la tarde, que es para el que se pueden solicitar billetes en la seguridad que esta empresa pondrá los coches que sean necesarios para cubrir el servicio.

También dispongo de coches para excursiones, a precios sumamente baratos.

La empresa Moreno.

ENTRETIMIENTO

N T R E T I E M P O

lanas sedas

el mayor surtido de esta temporada.

EL SIGLO XX

UN PENSAMIENTO
El hombre sin religión es la criatura de las circunstancias. La religión está por sobre todas las circunstancias y lo eleva sobre ellas.—J. C. HARE.

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

UN CHISTE
—Con este beso, Clarita, te lo doy todo.
—Repite, amor mío, que no entendi bien.

Esta mañana en el Supremo continuó la vista por los sucesos de Agosto

SEGUNDA SESION
Madrid. — Esta mañana continuó la vista de la causa instruida con motivo de los sucesos desarrollados en Madrid en la madrugada del diez de Agosto del año último.
Los procesados llegaron al Supremo en la misma forma de ayer.
A las nueve comienza la sesión.
Sigue el interrogatorio de los encartados en la causa.
El teniente coronel señor Martínez Baños, se ratifica en sus declaraciones prestadas ante el juez instructor del sumario.
Afirma que la noche de autos se le llamó al Depósito de la Remonta no sabiendo de qué se trataba. Al exponerse el objeto, contestó que no contasen con él, retirándose a su domicilio.
No delató a sus compañeros por considerarlo impropio de su honor.
El señor Martínez Baños contesta a una pregunta del Ministerio Fiscal, diciendo que se encuentra en clases pasivas.
El Fiscal replica:
—Comprendo. Pasivamente tomó parte activa...
Los abogados defensores no le dejan terminar la frase. Uno de los abogados que más se distinguen en la protesta es el señor Goicoechea.
Declara a continuación el proce-

sado don Ricardo Uhagón, ratificándose también en sus primeras declaraciones.
Manifiesta que se le detuvo en el paseo de Recoletos.
No se incorporó al movimiento.
Tampoco llevaba armas. Afirma que fue procesado sin tomarse declaración.
El abogado señor Canalejas pide conste en acta esta denuncia.
El procesado señor Caro Varverde, se muestra identificado con el movimiento, por considerarle de reivindicación del honor y dignidad militar. Agrega que el teniente coronel de la Remonta no participó en el mismo porque carecía de honor y dignidad. (Rumores en la sala).
Acusó a dicho jefe de inmoralidades cometidas durante su mando. Dice que vendía caballos y luego repartía cantidades entre algunos oficiales.
Un inspector dió cuenta de lo sucedido al ministerio de la Guerra, sin resultado alguno.
El señor Moral pregunta al procesado qué intervención tuvieron en los sucesos tres subordinados suyos.
El teniente Cano declara a continuación que los dichos subordinados obedecieron sus órdenes.
El suboficial picador de la Re-

monta, don Isidoro Gavilán, se alejó de la formación al llegar a la calle de Prim, porque sospechó iban a cometer un acto ilegal.
Antes de salir del Cuartel les dijeron sus jefes que estaba declarado el estado de guerra.
En la calle oyó decir que el general Cabanellas se dirigió al capitán Silvestre con quien discutió acaloradamente.
También escuchó que Cabanellas excitó a los soldados a tirar contra los oficiales por ser sublevados.
Seguidamente comparece el suboficial señor García Prieto, manifestando que se le encargó el cuidado del teléfono.
Desconoció lo que se tramaba por la oficialidad de la Remonta.
El sargento Ricardo Crespo, afirma que formó la tropa por orden de sus superiores.
Niega que estuviera el general Cavalcanti entre los sublevados, pues él le vió en la calle de Olózaga paseando.
El capitán Baltasar Gil, declara que fue detenido cuando se dirigía a su casa.
El ex-oficial de complemento don Emilio Rotondo, se expresa en parecidos términos, igual que Francisco Martos.
A las dos de la tarde se levanta la sesión para continuar la mañana.

Consejo de ministros Hacia la sustitución de la enseñanza religiosa

Madrid. — A las once se reunieron los ministros para celebrar consejo.
La referencia oficiosa facilitada a la salida, dice lo siguiente:
Se aprobaron varios expedientes relativos a la adjudicación de bienes, de la extinguida Compañía de Jesús.
Idem sobre adquisición de material con destino a nuestra Aviación militar.
Se determinaron las pruebas eliminatorias a que serán sometidos los nombramientos de encargados de cursos de instrucción en los centros de segunda enseñanza que están a cargo de religiosos.
Se aprobó decreto autorizando la acuñación de monedas de cuproníquel de 25 céntimos y de plata de 0,50.
También se aprobó un crédito

Veintiocho millones de pesetas para sustitución de la Enseñanza religiosa

EN EL CONGRESO
Esta tarde había escasa animación en los pasillos de la Cámara.
El señor Lerroux llegó a primera hora y sin detenerse a hablar con los periodistas penetró en el salón de sesiones.
A las cuatro y cuarto declaró abierta la sesión el señor Besteiro.
En el banco azul los señores Franchy Roca y Domingo.
En tribunas y escaños, desanimación absoluta.
El señor Tuñón de Lara, se ocupa de la situación de los maestros laicos.
Pregunta al ministro de Instrucción qué procedimientos se van a seguir en los exámenes anunciados.
El señor Rico Abello denuncia algunas infracciones del reglamento de policía minera.
El ministro de Industria, promete atender el ruego.
La sesión transcurre sin interés.

bramiento de alto personal de los ministerios, pues los oportunos decretos no podrán ser firmados por el jefe de Estado hasta el viernes próximo, día en que el señor Alcalá Zamora regresa de Priego, con objeto de asistir a un banquete.
DECLARACIONES DE BARNES
El ministro de Instrucción pública, ha dicho esta tarde a los periodistas que ha sido nombrado subsecretario de su departamento don Santiago Pi y Suñer.
Respecto al proyecto que leerá dentro de breves días en las Cortes, según acuerdo del consejo de ministros, manifestó que el crédito concedido para la sustitución de la primera y segunda enseñanza, dadas por los religiosos, asciende a 28 millones de pesetas.
Los periodistas le preguntaron concretamente si creía que

—Abunda usted en el criterio?
—Cuando lo ha dicho puesto al Gobierno unas bases de base en la aplicación de la reforma y mientras no se firmen no me gusta adelantar tal carácter.
—LA SITUACION EN EL CAMPO
Salamanca. — Los señores Robles, Lamamié de Clairac, dirigidos por el ministro de Trabajo, que culpan de la situación que vivean los labradores.
El gobernador ha autorizado la publicación del manifiesto enviado una copia a la República por si encuentra el mismo materia delictiva.

TEATRO PRINCIPAL HOY presentación de los grandes espectáculos HERMANAS GOMEZ

Los más notables que existen en España. -- Magnífico vestuario. -- Precioso decorado. -- Repertorio inacabable. -- Conjunto perfecto. -- Espectáculo completamente moral, apto para todos los públicos. -- Precios popularísimos de verano.

Comentarios de Prensa Los conflictos sociales

"El Sol" comentando la vista de la causa instruida con motivo de los sucesos de agosto, afirma que el estado de ánimo de los encartados, no ha variado lo más mínimo desde aquella fecha.
"Resalta la declaración que han hecho los encartados de la más alta categoría militar, negando su participación en los hechos.
Termina diciendo que de lo que ocurra tendrán la culpa los elementos que más se distinguieron en la sofocada rebelión de Agosto.
"El Liberal" hablando del retraining de las clases conservadoras, escribe que con transfugas no puede formarse un partido sólido.
Refiriéndose concretamente a la retirada de los conservadores del Parlamento, opina que antes de hacerlo debieron consultar a sus electores, pues no puede abandonarse un mandato político por capricho.

"El Socialista" comenta la primera sesión de la vista celebrada en el Supremo por los sucesos de Agosto y escribe que algunas declaraciones constituyen el lamentable final de una vida laureada.
"El Debate" elogia el discurso que el viernes pronunció en el Parlamento el señor Sánchez Román.
"A B C" propugna por la unión de las derechas.
"La Libertad" dedica su editorial al desarrollo de la conferencia económica internacional de Londres, opinando que no debe abandonarse el patrón oro.

Santa Cruz de Tenerife.—Esta mañana se declaró a huelga general por los obreros de la C. N. T. en solidaridad con los tabaqueros.
Estos abandonaron el trabajo hace días como protesta por la reducción de pedidos de la compañía de tabacos.
OTRA HUELGA
Huesca. — En Buenamayor de Santiago, se declararon hoy en huelga los mozos de labranza.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
Horas de Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentín Calderón, (antes San Juan.)

Yagües García
OCULISTA
consulta diaria: de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres, en la Sala de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64, 1.ª PALENCIA
LEA USTED EL DIARIO

Luis G. Monge de Medina
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25-2.ª izquierda. PALENCIA

to extraordinario, para atender a la sustitución de la primera y segunda enseñanza dadas por las congregaciones, de conformidad con el informe emitido por el Consejo de Estado.
Se acordó redactar de nuevo el decreto de abril de 1933, relativo a denuncias y recursos sobre inventarios de fincas susceptibles de expropiación por el Estado.
El ministro señor de los Ríos dió cuenta al Gobierno de las cuestiones internacionales y del desarrollo de los debates de la conferencia económica que se celebra en Londres.

NOMBRAMIENTO
Ha sido nombrado Director General de Caminos, don Vicente Olmo.
AMPLIACION DEL CONSEJO
Los periodistas obtuvieron esta tarde de los ministros ampliación al consejo celebrado en la Presidencia a las once de la mañana de hoy.
Se sabe que el crédito aprobado para la sustitución de la primera y segunda enseñanza dadas por las congregaciones religiosas, asciende a la cantidad de veintiocho millones de pesetas.
El Gobierno presentará a las Cortes el oportuno proyecto de ley seguramente en la sesión del jueves próximo.
La parte de la nota que habla de créditos con destino a la aviación, no se refiere a la compra de nuevo material, sino simplemente se dedicarán a la compra de piezas de recambio y reparaciones de los aparatos que prestan servicio en la actualidad.
El Gobierno no trató del nom-

podría sustituirse la enseñanza religiosa en las fechas determinadas por don Fernando de los Ríos, contestando el ministro:
—Cuando un hombre de los conocimientos y solvencia de señor de los Ríos ha hecho la afirmación de que la enseñanza podrá sustituirse en las fechas marcadas, supongo tendrá motivos suficientes para ello.

UNA NOTA DE LA DIRECCION DE PRISIONES
Se ha facilitado una nota a prensa en la Dirección de Prisiones diciendo tuvo que intervenir una persona técnica en los trabajos realizados por los presos se fugaron días pasados de la cárcel de Valencia.
DISPOSICIONES ORICIALES
La "Gaceta" de hoy dispone que en el plazo de veinte días verifiquen elecciones de cuatros vocales efectivos y cuatro suplentes de cada una de las presentaciones obrera y patronal, para la constitución del radio mixto de oficinas de Valencia.
Creando el cuerpo nacional de médicos forenses, a quienes se considerarán como funcionarios técnicos del Estado con misión de auxiliar a la Justicia y obligados a prestar asistencia a los enfermos y heridos sujetos a procedimiento.
También se les confía el cuidado de los enfermos que se encuentren en prisión preventiva. Fija la escala de sueldos que



Cuide usted su estómago porqué de la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

Delegado para León, Palencia y Valladolid
«THE SUN»
JULIO GARCIA ANTON
Depósito Pirelli, Cubiertas y Cámaras Goodrich, Royal, Michelin, Dunlop, Firestone, Goodyear, Englebet, General Cervera de Pisuerga (Palencia)

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS y ECONÓMICOS CAMIONES
CHEVROLET
Concesionario: JESUS PUERTAS NUÑEZ
PALENCIA
Exposición, Mayor Pral., 135

MARCA
LUBRICANTES THE SUN CAMARAS
REGISTRADO

Oposiciones al Magisterio Primario

Próxima la convocatoria del Cursillo-Oposición a Escuelas Nacionales para Maestros y Maestras, el CENTRO POLITÉCNICO DE SAN ISIDORO, de Palencia, ha encargado de la preparación inmediata para tomar parte en el mismo, a cuatro señores Maestros Nacionales, que en años anteriores se distinguieron en esta clase de trabajos.

HONORARIOS MÓDICOS.-NÚMERO DE MATRÍCULA LIMITADO LAS CLASES COMENZARAN EL 24 DE JUNIO

ADVERTENCIA IMPORTANTE:
Admitimos Maestros internos en las condiciones que se darán a conocer a los interesados. Contamos con otro buen Colegio para el internado de maestras cursillistas.

Solicítense toda clase de informes a la Dirección: Plazuela de la Catedral, 8 y 10, a todas las horas del día.

Se llevan 21.000 pesetas

Barcelona. — Unos desconocidos han abierto pacientemente una mina, que comunica con un establecimiento enclavado en el número 56 de la calle de San Hipólito.
Por ella llegaron hasta el lugar de referencia, llevándose de un cajón veintinueve mil pesetas.
Los ladrones no han sido habidos.

A. PASCUAL HIGELMO
Médico CIRUJANO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja), del Instituto Rubio (Madrid); y del Hospital de Palencia.
RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta
Mayor Principal, 28, 2.ª
CONSULTA de 12 a 2 y de 3 a 5
SANATORIO. Consulta en Villada, miércoles y domingos.
LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

La Benemérita hiere gravemente a un hombre cuando robaba carbón

La pareja de la Guardia civil, de servicio en la Estación de Venta de Baños sorprendió en la madrugada de hoy a varios individuos que se dedicaban a sustraer carbón en los muelles de clasificación.
Al darles el alto los sujetos se dieron a la fuga, velozmente, haciendo la Benemérita sobre ellos y con objeto de intimidarles, varios disparos, uno de los cuales hirió en la parte media del muslo izquierdo al vecino del inmediato pueblo de Dueñas, Eustasio Coloma, de 41 años, casado.

A la una de la tarde ingresó en el Hospital de San Bernabé y San Antolín, donde después de asistido por los facultativos quedó guardado cama en la Sala de Santa Lucía.
El herido es padre de seis hijos y se encontraba sin trabajo desde hace tiempo.
Los facultativos le apreciaron una herida producida por bala de "Mauser" con orificio de entrada y salida, de pronóstico grave.

oscila entre 4.000 y 7.000 pesetas.
Señala la fecha de diez de julio próximo para la reunión de la asamblea que designará al presidente del Tribunal Superior.
Se convocan a oposiciones secretarios judiciales para el día diez de noviembre del corriente año.



JABON CHIMBO
El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos, desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado.
Se fabrica con creciente éxito en trozos de 500 a 250 gramos.

FUNERARIA VIUDA DE HONTIYUELO
Mayor Pral., 186. Tel. núm. 94
PALENCIA
UN ARTICULO DE UNAMUNO
Don Miguel de Unamuno publica un artículo en la prensa de mañana diciendo que las campañas que se realizan en el campo socialista se contra otros.
Si esta es la revolución que quiere hacer ahora, la detesta el señor Unamuno.